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MunanumakcHbIe 3agadn. 1

B macrogiieit ctarbe paccMaTpuBalOTCA ypaBHEHUA U HEPABEHCTBA, KOTOPDLIE HE TIOJJIAI0TC PEIICHUIO
U3BECTHBIMHM BaM CTAHJIAPTHBIMU MeTojamMu. UToObl CTaJ 0 MOHATHO, O KAaKUX 3ajadaX HUJET pPedb,
HAYHEM C IIPUMEPA.

BAAYA 1. («Ilokopu Bopobvéen zopvi!s, 2010) Pemure ypasHenue

V1—|z—2|+Vir —22 =3+ |z —2|.

PEIIEHUE. Hanpammpaercs 3amena t = |z — 2|, HO 9T0 cKOpee It OTBOJA TJIa3: JIazKe MOCJIe TOi
3aMEHDBI CTaH,I[‘apTHOe BO3BCJICHUIEC B KBaILpaT HpI/IBO,B;I/IT K FpOMOSrJ:[‘KI/IM BbIKJIaJIKaM M ypaBHeHI/HO
JeTBEPTOIL cTereHu. J[e1o TyT COBEpPIeHHO B JAPYTOM. 3alldIleM ypaBHEHNE B BUIE

Vi—lz =2/ +4—(x—22=3+]|z—2| (1)
IlepBoe ciaraemoe JIeBOil gacTH He mpeBocxomutT /1 = 1, BTOpoe caraeMoe He IIPEBOCXOINT
V4 = 2. TlosToMy s1eBast 9acTh (1) He mpeBoCXOAUT 3, MPUYEM DPABEHCTBO JIEBOW YacTH TPOIiKe

ngocruraercs jumb npu © = 2. C apyroit cToponsl, mpaBast 9acTh (1) He MeHbIe 3, a PABEHCTBO
PaBoil 9aCTH TPONKE JTOCTUTAETCs ONAThb-Taky pu x = 2. CireoBaTesibHO, paBeHCTBO (1) BOZMOKHO
B TOM €JIMHCTBEHHOM CJIydae, KOrja obe JacTh OJHOBPEMEHHO PaBHBI 3, TO €CTh Ipu T = 2.

OTBET: 2.

B obmem Bujie HAIM paccyKeHud BBITVIAIAT caeyomumM obpa3om. [lycTh numeercs ypasnenue

f(x) = g(x). (2)

Oyukipn f 1 g MOryT ObITH YCTPOEHBI TaK, 9TO 9TO YPABHEHHE HE PEIIAeTCs OOBITHBIMEI METO-
ngamu. IIpemonoxknm, oiHako, 9T0 HaM yJIaI0Ch HafiTh Takoe dncyo M, 9To JjIs BeeX JIOMYCTUMBIX
3HaYeHNi & BhIIOIHEHBI HepaBeHcTBa f() > M u g(x) < M. Torma paBeHCTBO (2) BO3MOXKHO JIAIIE
B TOM cJiydae, Korja omHoBpeMeHHo f(z) = M u g(x) = M; uHBIME CJIOBAMHE, HAIle «HEPEIaeMoes
ypaBHeHUe (2) OKa3bIBaeTCsl PABHOCUIIBHO CHCTEME

fz) =M,

g(x) =M. 3)

A 3Ty cucremy y2Ke OJIyYIaAeTCs PENIUTh CTAHIAPTHBIMU ITPUEMAMU.

Pemmenne cucrembr (3) — 910 Takoe 3HadeHue x, nupu Koropom byHKims f(x) mocTHraer cBOero
MUHUMYyMa ¥ B TO ke BpeMsi pyHKIU ¢(z) JocTHraeT cBoero MakcuMmyma. [losromy paccmarpuBae-
Mble 3212491 HA3BIBAIOTCS MUHUMAKCHbLMU .

[Ipocreiinrass MUHUMaKCHAS CUTYaId — PABEHCTBO HYJIIO0 CyMMbI HEOTPUIIATE/ILHBIX BbIPAXKEHUI
(KBapaToB, MOJIyJIell, KB IpATHBIX KOPHell). B TakoM ciydae Kax1oe ciaraeMoe 06s3aH0 0bpalaTh-
Ccd B HyJIb, I 3TO CyIIECTBCHHO YIIPOIIACT PEIICHUE.

BAJIAYA 2. (MOTH, 1999) Haiitu Bce jeficTBUTEIbHbIE DEIIEHNs] CUCTEMbI YPaBHEHUIT

2+ T —y+11=0,
y? + 3z —y+15=0.

! Ipyrue Ha3BaHMSA JAHHOTO METOIA — MEmo0 OUEHOK, MEmo0 IKCIMPEMANLHOLT OUEHOK, Memod madicoparm. Ero
[IPUMEHEHNs] B TPUTOHOMETPUN MOYKHO HAWTH B cTaThe «TpUroHOMeTpUYecKre YpaBHEHUs . 2.
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PEMIEHUE. CokuM HAIKA yPABHEHUS:
P2+ 102+ —2y+26=0 <& (2 +102+25)+ (> —2y+1)=0 <& (v+5)*+(y—1)?=0.

Ecim cymma KBaIpaToB JIBYX YHCEs paBHa HYJIIO, TO KaKJI0e U3 Yuce/I PaBHO HYJIIO, TTIOITOMY U3 TI0-
CJICJTHETO PABEHCTBA ¢ HEOOXOIMMOCTBIO BBITEKAET, uTo £ = —5 u y = 1. OiHaKO OTBET MUCATH PAHO:
HY?KHO IIPOBEPUTH €IE, YTO MOJyUYeHHAd Tapa YA0BJIETBOPAET KaxKJIoMy u3 ypaBHenwuii. [Iposepka
MTOKA3bIBAET, ITO ITO JEeHCTBUTETHHO TaK.

(Urobbl Kak ciieflyeT MpOIyBCTBOBATH 3Ty JIOTUYECKYI0 TOHKOCTH, 3aMEHUTE B II€PBOM ypDaBHe-
nnm 11 ma 12, a Bo BTopom 15 Ha 14. Pesynbrar ciioxkenus ypaBHEHUI OCTAHETCS TeM K€, OJIHAKO
napa (—5,1) yKe He yJOBJIETBOpsIeT HU OJIHOMY W3 YPaBHEHHUIi, 1 TI09TOMY HOBasi CHCTEMAa HE MMeeT
pemennii. MaremaTuk ckazkeT, 9To ycjaoBue © = —H u y = 1, Oy/iyun HeoOXOUMbIM, He sBJIIETCI B
JIAHHOM CJIy9ae JJOCTATOTHBIM. )

OTBET: (—5,1).
BAIAYA 3. (MI'V, /IBU, 2011) Pemure cucremy HepaBeHCTB

4a* — 2xy + Ty* < 1,
2 — by = 2.

(4)

PEMIEHUE. CHava/ia ynpocTHM HaIly CHCTEMY BBEJICHUEM HOBBIX IIEPEMEHHBIX. Y MHOKHUM IIEPBOE
HEPaBEHCTBO Ha 4 M BBIJEJINM TOJTHBIN KBaIpaT:

1622 —8ry +28y° <4 & 1607 —8ry+y* +27y° <4 & (do—y)*+3-(3y)* < 4.

Teneps srestaem 3aMeny

OTKYy/1a
v 1 ( n v>
=—, z=—-(u+<]).
73 2 \"73
[Tocste HEC/IOXKHBIX BBIMHCJICHUI cucTeMa (4) IpuMer BRI
u? + 3% < 4,
3v—u < —4.
CkJiaipIBast IePBOE HEPABEHCTBO STONH CUCTEMBI C YIBOCHHBIM BTOPBIM, [IOJLY 9HM
W+ 30 +6v—-2u+4<0 & (u—1)72+3w+1)*<0.
Orcroga u = 1 1 v = —1, HoCJIe Yero JIerko HaXOAUM T H Y.

OTBET: (g,—3).

Eciu tpebyercs pemuth ypaBHeHUE ¢ IBYMs U 060Jiee HEM3BECTHBIME, TO BeCbMa BEPOATHO, YTO B
HEM 3aJI0’K€HAa MUHMMaKCHas UJes.

BAJIAYA 4. (OMMO, 2014) Haiijiure BCe peleHust ypaBHeHUsI
(Y —1)"+ (= 1>+ 9> + 1 —dylz — 1| = 0.
PEMEHUE. Cuenaem 3ameny t = |x — 1[:

v+t g+ 1 — 4yt = 0.



Sanuiem 1moryueHHoe ypaBHeHne KaK KBaJ[pATHOe OTHOCHTEJIHHO ¢ ¢ I1apaMeTpoM y:
(VP +1) 2 — 4yt +y> + 1 =0. (5)
Haiiém nuckpuMuHaHT:
D/d=4 — (P +1) =22 —¢* —1=— (17 —1)".

JIMCKpUMWHAHT HEIOJIOXKUTeeH, 1 ypaBHeHne (D) MMeeT pellleHHe B TOM €JIMHCTBEHHOM CJIydae,
KOTJIa OH PaBeH HYJII0, TO ecThb npu y = +1.
Ecim y = 1, To ypaBHenue (5) npuHUMaeT BHI

2 —4t4+2=0 & (t—-1P2 =0 & t=1.

Orcioma |z — 1| = 1, To ects & = 0 wm « = 2. Takum obpasom, napsr (0,1) u (2,1) cayxar
PEIIEHNSIMA UCXOIHOTO YPABHEHHS.
Ecaun y = —1, To ypaBHenue (5) IpHHAMAET BUJ

W +4t+2=0 & (t+1)°=0 & t=-1.

[Tonyaaem ypasenue |x — 1| = —1, KoTOpoe He UMeeT pereHuii.
OTBET: (0,1); (2,1).

B HEKOTOPBIX Cllydasix Jjisl MOJIYUeHUs HY>KHBIX HEPABEHCTB YI00HO UCIOJIb30BaTh HEPABEHCTBO
MEKJIy CpeHuM apuMEeTUIeCKUM U CPEJIHUM reoMerpudeckuM. Eciim BaM OHO He 3HAKOMO, TO I10-

quTaiite crarpio «CpemHee aprudMeTHIecKoe U CpeaHee TeOMEeTPUIECKOES.
31ech MBI HAIIOMHHUM JIAIIb, 9TO I JIIOOBIX Tuces a,b > (0 BepHO HEpaBEHCTBO

a+b>2vVab, (6)

HpUYIEM PABEHCTBO JIOCTUTAETCS B TOM M TOJBKO B TOM cjydae, Korja a = b. B gactHocTn, ecim

a >0, To
1
a+_>27 (7)
a

MIPUYIEM PABEHCTBO JIOCTUTAETCS B TOM U TOJIBKO B TOM CJIydae, Korja a = 1.

BAJAYA 5. («Ilokopu Bopobwéen 2opw!s, 2012, 10-11) Haiimure KoopauHaThl OOIIUX TOYEK rpadu-
KOB (DyHKITHI

fx) =

3
41:2—1-435—1—4\/_——‘—1—
T

1
3x2+——8‘ 1 g(:c):a:2—|—4\/§—§+16.
T T

PEIIEHUE. [Tis HaxoxaeHust abcImce obIuX TOUYeK HyKHO permuTh ypaBaenue f(x) = g(x), To ectb

3
4:152—1—41’—}—4\/_—;‘—1—

1 8
3x2+——8':x2+4\/§——+16. (8)
x X
BaHI/IIHeM 9TO ypaBHEHUE B BUIE
ul + [v| = w, 9)

rue
3 1 8
u=Adr* +4r+ 4z — >, v=32>+=-—8 w=2>+4/7— = +16.
xr X xr
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SameTum, 9TO
4 1
\u|—|—|v|>u—v:x2+4x+4\/5———|—8:w—|—4(:z:+—) —8>w+4-2—-8=w (10)
x x

(MBI HCIIOJIB30BAJIH HEPABEHCTBO £+ 1 > 2, crpaseymsoe npy x > 0; MOJOKUTENLHOCT & BBITEKACT
u3 ycsosust 3aaun). CrieloBaTesIbHO, pereHnsaMu ypasaerus (9) MOryT ObITh JIMIIb Te 3HAYEHUs X,
IIpu KOTOpBIX 06a HepaseHcTsa B onenke (10) npespamatorcs B pasencrso. Ho pasencrso  + - = 2
jocturaercs Juiib npu £ = 1. Ocraéres TpoBepUTh ITO 3HAYEHUE: MOJCTaBIsgeM T = 1 B ypas-
Henre (8) m mosydaem BepHoe paseHcTBo 13 = 13. Mrak, rpadukn dyuxmmii f(x) u g(r) umeor
eJIMHCTBEHHYIO 00mIyio Touky (1,13).

OTBET: (1, 13).

E1mg o/iun MUHUMAKCHBIH CIOZKET, KOTOPbIi epUOJNIECKH BCTPEIAETC B HECTAHIAPTHBIX yPaBHE-
HUSX U HEPABEHCTBAX, COCTOUT B MPHUBEJICYEHUN NeOMETPUIECKUX COOOpasKeHuil, CBA3aHHBIX C HEpa-
BEHCTBOM TPEyTOJIbHUKA.

HamomuuM, uro paccrosiaue Mmexkiay Toukamu A(x1,y1) u B(Z2,Ys) KOOPIMHATHON IMIOCKOCTH
BBIYUCTIIETCS 10 (hOpMYJIe

AB = /(01— 22)* + (31 — 1)°. (11)

BAJAYA 6. (MOTHU, 2008) Pemurh cucreMy ypaBHEHUIt

Va2 4+ 192 + 122 4 36 + /22 + 42 — 16y + 64 = 10,

12
5y* — 8z = 8. (12)

PEUNIEHUE. 3amuiiem epBoe ypaBHEHUE CHCTEMbI B BUJIE
V(@4 6)2+ 42 +/x+ (y—8)2 = 10. (13)

Pacemorpum Toukn A(—6,0), B(0,8) u M (z,y). B coorsercrBum ¢ dpopmyinoii (11) mepBoe ciaraemoe
B JieBoit gactu (13) ects paccrosinne M A, a Bropoe ciaraemoe — paccrosiaue M B, tak 9to

MA+ MB = 10. (14)

[Ipu 1r000M pacrioioxkenun To9ku M Ha KOOPAUHATHON MIJIOCKOCTH BBIITOJTHEHO HEPABEHCTBO TPe-
yroabanka: M A+ MB > AB. Ilpu stom Jierko BbraucanTh, ato AB = 10. CrenoBaTebHO, MMeeM
HEpPaBEHCTBO

MA+ MB > 10. (15)

Conocrapiss (14) u (15), npuxoaum K BBIBOJLY, 9TO, KOJIb CKOPO B HEPABEHCTBE TPEYrOJHHUKA
JIOCTUTAETCS PaBEHCTBO, mouka M dosotcna pacnosazamues wa ompeske AB. YpaBHeHUe TPIMOi
AB HeTpyHO HOJIy4uTh (CesaiiTe 3T0 CAMOCTOSITEIHHO):

4
y:§x+8.

[Tpu sToM Hastaraem jonoauTesibHOe yeaosre —6 < 2 < 0 (4robbl Touka M HaXOAUIACh UIMEHHO Ha
orpeske AB). Takum 06pazom, ucxoHas cucreMa (12) paBHOCHIbHA cUCTEME

4
y:§$+8,

—6< <0,
5y? — 8x? = 8.

JlasbHeiiee 09eBUIHO, U BbI JIETKO JIOBEJIETE PEIIeHHE 10 KOHIIA CAMOCTOSATE/IHHO.

OTBET: (—3,4).



Sagaan

. (MTY, ¢pusuueckuti -m, 1999) Permmre cucremy ypaBHEHUi

Vat+2x—-3—3y—1/=0,
49y — 6y + 14+ Va2 —4dz +3=0.

. (MT'Y, 2eonoeun. ¢-m, 1997) Haiitu Bce perenust ypaBHeHUsI

|z +y+ 11— 5ay| + |2%y + 2y® — 12| = 0.

—

|
—

=

S 4 e« 8 e _ T ) S g _ c
Wit/ T T et IwiT/ T GT \Ivit/ T <1

_AIVQII/ ¢t %_) (1) (e'1)

. (MI'Y, ®HM, 2002) Pemutsb ypaBHeHUE

Va2 —3zy +y? + 1+ [22% + 5zy — 3y*| = 0.

. (MTY, zumuveckuis g-m, 1999) Pemurs ypaBHeHue:

2+ 1+ |z —1] =2z

. («IHoxopu Bopobuvésv 2opwvi!s, 2012, 10-11) Pemure ypaBaenue

|2yl

11— —y—ay| + [20%* — 222y — 209* + 20y — 9| + =2
Ty

. («IHoxopu Bopobvéew, 2opwui!s, 2017, 9) Pemuts ypaBHeHue:

\/§($2—3x—4)3+\/4—x(x2—835)5:O.

. («Hoxopu Bopobwvésu, 2opwui!s, 2017, 9) Permure ypasaerue

V24 —a24+ (2—2)" - V3r — 22 =0.

(e—‘1-) “(z‘1)

= 1.

(-0 €'5)



8. (MI'Y, ¢p-m 2oc. ynpasaenus, 2003) Pemmre cucremy ypaBHeHMit

r+y+z=2,
20y — 2% = 4.

(z—2‘2)

9. Pemuth cucremy:

Ty 2z

) 22+ 4y +5 =4z, 5) 22 + 7 < 14y,
a
z—2x—2y=1.

’szz‘zfzfi‘zfzx(gfg:z‘%fzfi‘zzx('e

10. («Ilokopu Bopobvéev 2opvils, 2012, 10-11) KoopauHaTsl TOYKI yIOBJIETBOPSIIOT COOTHOIIEHIIO
2y + yz + zx = 4. Ha KakoM paccTOSHUU OT IIJIOCKOCTH Z = —3 MOXKET JieyKaThb 9Ta TOYKA, €CJIN
U3BECTHO, YTO PACCTOSHUE OT 9TON TOYKM JI0 HAYAIa KOOPIUHAT PABHO JIBYM?

EACTE
11. (MOTH, 1999) Pemmts cucremy ypaBHEHU
{x2—6x—3y—1:0,
Y+ 20 +9y+14=0.
(e—2)

12. (MI'Y, zumuveckut ¢-m, 1998) Pemurs cucremy

2+t 42 —y)+2=0,
2 4arz+yz—4=0.

(e—171-) (‘1‘1-)

13. (Bcepocc., 2015, II sman, 11) Tlpu Kakux 3HAYEHUSIX T U Y BEPHO DABEHCTBO

1
PHl-y)+ -y =37

14. (OMMO, 2010) Haiiqure Bce perieHust CHCTEMBI

ry —t* =9,
2?4y + 2% =18

(0‘0‘e—‘¢—) «(0‘0‘e‘e)




15. («/lomonocoss, 2013, 8) Pemurb cucremy ypaBHeHUi

2 —2y+1=0,
Yy —4z+7=0,
2242 —2=0.

(t11-)

16. («Illoxopu Bopobvésw. zopui!», 2011, 9—10) Pemurb cucremy ypaBHeHUI
22 —2y+2=0,
y? +4z+3 =0,
2 4+4r+4=0.

yunommed Iof]

17. Pemurs ypaBHeHue:

a) (2% — 2z + 3)(y* + 6y + 12) = 6; 6) 5x%+ 5y + 8xy +2x — 2y +2 = 0.

]1:6‘1—:&"(9%8—:6‘1:%(9\

18. («Qusmex», 2011, 9, 11) Haiinure = u y, Takue, YTO BBIIOIHIETCSI DABEHCTBO

2 + 122y + 52y* — 8y + 1 = 0.

geo=A'¢r-=2

19. (OMMO, 2014 ) Haiijure Bce perieHus: ypaBHEHUsT

4/ (ZL‘4 + 2:162) + 8y + 2t + 227 = 8y (:p2 + 1) -2

20. (<«Iloxopu Bopobwvéeun, zopwi!», 2010) Permure ypaBaerue

V6r —22 =54 +/9— |z —3|=5+|z 3|

21. (MY, zumuueckut ¢-m, 2001) Pemmrb ypaBHeHuE

Var — 22 +Vdr — 22 —3=3+V2x — 22.



22. («Iloxopu Bopobuvéswi 2opui!», 2012, 10—11) Haiiyimre KoopauHaTh 00X TOUEK IPabUKOB (DYHK-

o

1u
f(z) = 5x2+6x—§‘+ 3x2—2\/_—9—§ u g(x):2x2+2ﬁ+21—%
(ez‘1)
23. (MI'Y, ¢-m ncuzoroeuu, 2002) Pemurh ypaBHeHwe
|2® 4 72? — 11z — 6] + |2* — 120 — 52 + 3| = 182% — 22 — 13.

24. (M®TH, 2001) Pemurb HepaBeHCTBO

1 1
< .
4—+/22 -2 —8 a2+ 12

(0o 9) N {g—} N (= too-) |

25. (MI'Y, zumuueckut ¢-m, 2002) Pemmurb cucreMy HepaBeHCTB

-2y 1< L

(1°1)

26. («Dusmex», 2015, 10-11)

20 > 14 4y,
at + 22%y% + vt + 144 — 402% — 40y* = 128zy.
(45))
27. («Dusmex», 2015, 10-11)
2?47 < 1,
162* — 8%y 4+ y* — 4022 — 10y> + 25 = 0.
(£-%) (F-%) (%) (£%)

28. (MI'V, /IBH, 2011) Pemurb cucremy HepaBeHCTB

227 + day + 11y < 1,
do 4+ Ty = 3.

—
=l
t=1o)
N



29. («Iloxopu Bopobvéev 2opwvi!», 2012, 10-11) Pemure cucremy

2| + 6y > 1,
372% 4+ 37y* < 1.

A
ol
5
_H
A

30. (M®THU, 2001) Pemurs cucreMy HEPABEHCTB

322 + 2zy + 3
x

0,
y? + 6y + 182 < 0

<
<0.

(zreer—1-) (gpre—gnr+1-)

31. (M®TH, 2008) Pemurb cucremy ypaBHEHUi

V2 + 2+ 63+ 9+ /22 +y> — 8y + 16 = 5,
42* —y* = 5.

32. (MI'Y, BMK, 1996) Pemuth cucremy ypaBHeHUi

2?4+ y* — 142 — 10y + 58 = 0,
\/x2+y2—16$—12y+100+\/$2+y2+4x_20y+104:2\/29-

62 ¢ 6¢
S1vAg+081T SIvPAG—LIT

33. («/lomonocoss, 2012, 9) Pemmre ypaBHeHue

1 — 2|+ |9 — x|+ |25 — x| + |49 — x| + |81 — z| = 120.

34. («Ioxopu Bopobuvésu 2opwi!s, 2015, 10-11) Tlpn KazK0M 3HAYEHUU @ PEIIUTe yPABHEHME

e =1+ |e+ 1+ |z—=2|+ |z +2|+ |z =3+ |z + 3] +... + |z — 2015 + |z + 2015|+
+ 222 + 2a® + 4030% — 80602 — 8060a = 4030z
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